

永葆忠诚本色 担当神圣使命

习近平总书记在全国公安工作会议上的重要讲话指引新时代公安工作奋进方向

□新华社记者

全国公安工作会议7日至8日在京召开,习近平总书记在会议上发表的重要讲话,在与会代表和广大民警中引起热烈反响。

大家认为,习近平总书记的重要讲话体现了党中央对公安工作的高度重视和对公安队伍的亲切关怀,更为新时代公安工作指明了方向。公安战线要将对党的绝对忠诚融入血脉、铸入警魂,不忘初心、不改本色,勇于担当、锐意进取,履行好党和人民赋予的职责使命,为新时代中国特色社会主义事业提供更加坚强有力的保障。

始终确保公安队伍对党绝对忠诚的政治本色

“党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央的坚强领导下,公安工作坚持正确政治方向,开创了崭新局面。”现场聆听习近平总书记的重要讲话后,公安部刑侦局局长刘忠义说:“我们要牢记公安机关的根本政治属性,坚决听从以习近平同志为核心的党中央命令和指挥。”

习近平总书记的重要讲话引发兰州市公安局局长肖春的思考。他说,对党忠诚是公安机关的立警之本,是公安工作的力量之源,是公安队伍的不变底色。“我们要牢记习近平总书记的重要指示,始终坚定公安工作的正确政治方向。切实做到不管时代和任务怎么变,公安队伍的政治传承不会变,融入灵魂和血脉的红色基因不会变,听党话跟党走的忠诚本色不会变。”

“枫桥经验”的发源地浙江诸暨枫桥镇,晚风习习。派出所民警正带领着当地群众组成的“红枫义警”队伍,巡逻在大街小巷,护佑一方安宁。

“公安姓党,必须落实到决策、执行、监督等各个环节。”从新闻中听到习近平总书记的重要讲话后,枫桥派出所所长杨叶峰的体会是:“我们要确保党对公安工作的领导不落空、不虚化,让党对公安工作的决策部署和改革举措在基层得到不折不扣的贯彻落实。”

“政治上的坚定,来自思想上的清醒和理论上的自觉。”山西省公安厅厅长刘新云说,广大公安民警要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,牢固树立正确的世界观、人生观、价值观,筑牢信仰之基,把稳思想之舵,以党的旗帜为旗帜,以党的方向为方向,以党的意志为意志,始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。

更好肩负新时代公安工作使命任务

“努力使人民群众安全感更加充实、更有保障、更可持续,为决胜全面建成小康社会、实现‘两个一百年’奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦创造安全稳定的政治社会环境。”这是习近平总书记对新时代公安工作提出的殷切期望。

字千钧,重托如山。

“习近平总书记的重要讲话,是做好新时代公安工作的根本遵循和行动指南。”北京市公安局副局长亓延军深感重任在肩,“今年大事多、喜事多,确

保首都安全稳定,北京公安机关使命光荣、责任重大、任务艰巨。我们要以强烈的使命感和责任感,切实筑牢首都安全屏障,为庆祝新中国成立70周年营造良好社会环境。”

110,这一百姓信赖的报警服务热线,正是人民公安为人民的生动诠释。

“我们要深刻领会习近平总书记重要讲话精神,以这次全国公安工作会议为契机,在实际工作中当先锋、打头阵,更好践行为民宗旨。”福建漳州市公安局巡特警支队直属大队(漳州110)大队长黄海强说,“漳州110”将始终把“止于未发”作为对人民最好的保护,不断完善警务机制,力争让发案更少一起、出警更快一秒、服务更优一分。

“总书记的重要讲话,让我感到强烈的初心召唤和政治嘱托,斗志更加昂扬,信心更加坚定。”广东省公安厅厅长李春生说,“我们要切实担负起打击违法犯罪、守护百姓平安、维护社会稳定的重要职责,紧紧围绕影响人民群众安全感、老百姓深恶痛绝的违法犯罪,坚持重拳出击、露头就打,并创新社会治理,努力把社会矛盾化解在基层和萌芽状态,推进平安中国建设向更高水平迈进。”

“铁一般的理想信念、铁一般的责任担当、铁一般的过硬本领、铁一般的纪律作风”,习近平总书记对锻造一支公安铁军的殷殷期许,深深触动了有志投身公安事业的热血青年。

“我要继承和发扬前辈们代代相传的红色基因和优良传统,把‘四个铁一般’的要求深植内心,更扎实地学好专业知识,更熟练地掌握警务技能,早日成长为适应新时代公安工作要求的专业性和复合型人才,为公安事业的发展贡献自己的青春和力量。”中国人民公安大学2018级警务专业研究生朗健说。

新华社北京5月8日电

“总书记的重要讲话,为改革强警下一步怎么抓、怎么提升、向哪里用力指明

了方向。”河南省公安厅厅长舒庆说,改革强警是做好新时代公安工作的必由之路,必须保持改革精神和改革定力,把机关做精、把警种做优、把基层做强、把基础做实,激发起基层的源源活力和强大战斗力。

“打击违法犯罪,离不开对科技手段的掌握运用。这就要求我们将科技兴警作为公安工作的重要推动力。”四川省公安厅厅长叶寒冰说,下一步,四川公安机关将按照习近平总书记的指示,深化公安大数据建设应用,把大数据作为推动公安工作创新发展的大引擎,不断提升公安工作智能化水平。

公平正义是执法司法工作的生命线。“公安机关处于执法第一线,能否做到严格规范公正文明执法,事关群众切身利益、党的形象。”银川市公安局局长吴琦东说,要牢记习近平总书记的要求,把打击犯罪同保障人权、追求效率同实现公正、执法目的同执法形式有机统一起来,努力实现最佳的法律效果、政治效果、社会效果。

“铁一般的理想信念、铁一般的责

任担当、铁一般的过硬本领、铁一般的纪律作风”,习近平总书记对锻造一支公安铁军的殷殷期许,深深触动了有志投身公安事业的热血青年。

“我要继承和发扬前辈们代代相传的红色基因和优良传统,把‘四个铁一般’的要求深植内心,更扎实地学好专业知识,更熟练地掌握警务技能,早日成长为适应新时代公安工作要求的专业性和复合型人才,为公安事业的发展贡献自己的青春和力量。”中国人民公安大学2018级警务专业研究生朗健说。

新华社北京5月8日电

“总书记的重要讲话,为改革强警下一步怎么抓、怎么提升、向哪里用力指明

《重大行政决策程序暂行条例》公布 9月起施行

新华社北京5月8日电 日前,国务院总理李克强签署国务院令,公布《重大行政决策程序暂行条例》(以下简称《条例》),自2019年9月1日起施行。

党中央、国务院高度重视科学民主依法决策。规范重大行政决策程序,是建设法治国家、法治政府的必然要求,是完善中国特色社会主义法治体系、推进国家治理体系和治理能力现代化的重要举措。为进一步推进行政决策科学化、民主化、法治化,提高重大行政决策的质量和效率,

《条例》坚持将党的领导贯彻到重大行政决策全过程,对重大行政决策事项范围、重大行政决策的作出和调整程序、重大行政决策责任追究等方面作出了具体规定,主要内容包括:

一是明确了重大行政决策事项范围。《条例》明确了制定重大公共政策措施、实施重大公共建设项目建设等五方面重大行政决策事项范围,允许决策机关结合职责权限和本地实际确定决策事项目录、标准,经同级党委同意后向社会公布,并根据实际情况调整。

二是细化了重大行政决策的作出程序。《条例》明确了公众参与、专家论证、风险评估程序的适用情形及具体要求,如规定除依法不予公开的决策事项外,应当充分听取公众意见;专业性、技术性较强的决策事项应当组织专家论证;决策实施可能对社会稳定、公共安全等方面造成不利影响的,应当组织风险评估。《条例》明确合法性审查、集体讨论决定为必经程序,还对重大行政决策的启动、公布等作了具体规定。

三是规范了重大行政决策的调整程序。《条例》规定,依法作出的重大行政决策,未经法定程序不得随意变更或者停止执行,需要作出重大调整的,应当履行相关法定程序。

四是完善了重大行政决策责任追究制度。《条例》规定决策机关应当建立重大行政决策过程记录和材料归档制度,对决策机关违反规定造成决策严重失误,或者依法应当及时作出决策而久拖不决,造成重大损失、恶劣影响的,倒查责任并实行终身责任追究。

工信部国资委印发《通知》

严禁限制老用户选套餐行为

新华社北京5月8日电(记者张辛欣)记者8日从工信部获悉,工信部、国资委印发《关于开展深入推进宽带网络提速降费支撑经济高质量发展2019专项行动的通知》,推动固定宽带和移动宽带双双迈入千兆(G比特)时代,并加大降费精准度。其中特别提出,推动完善资费公示制度。确保降费实实在在,消费者明明白白。

工信部提出,推动基础电信企业面向全国建档立卡贫困户给予最

大折扣基础通信资费优惠,中小企业宽带平均资费降低15%,内地与港澳区间流量漫游费降低30%,移动网络流量平均资费降低20%以上。

工信部特别提出,推动完善资费公示制度,要求电信企业“清单式”公示面向公众市场销售的所有在售套餐方案。减少在售套餐数量较2018年底减少15%。保障用户自由选择权,严禁限制老用户选择新套餐等行

为,切实增强用户获得感。

美国国务卿突访巴格达 拉伊拉克应对“伊朗威胁”

据新华社巴格达5月8日电 美国国务卿蓬佩奥7日突然访问伊拉克首都巴格达,要求伊拉克政府应对伊朗的“威胁”,确保美国在伊拉克的利益。

蓬佩奥是在突然取消原定的德国之行后飞往伊拉克进行4个小时访问的。

在谈到突访伊拉克的原因时,蓬佩奥说,为了伊拉克自身安全,美国敦促伊拉克政府对宗教上与伊朗关系密切的所有力量予以控制。

蓬佩奥在会晤伊拉克总统萨利赫和总理阿卜杜勒-迈赫迪后对媒体说,他与伊拉克领导人谈到了在伊拉克确保美国利益的重要性,伊总统和总理均保证,理解“确保美方利益是他们的责任”。

美国对伊拉克人口占多数的什叶派在宗教上与伊朗关系密切感到担忧。蓬佩奥说,为了伊拉克自身安全,美国敦促伊拉克政府对宗教上与伊朗关系密切的所有力量予以控制。

在谈到突访伊拉克的原因时,蓬佩奥说,为了伊拉克自身安全,美国敦促伊拉克政府对宗教上与伊朗关系密切的所有力量予以控制。

美国一学校俩学生开枪致1死7伤

新华社洛杉矶5月7日电(记者谭晶晶 黄恒)美国科罗拉多州丹佛市郊区一所学校7日发生枪击事件,造成1人死亡、至少7人受伤,2名在校学生嫌疑人被捕。

当地媒体援引警方消息说,当地时间下午近2时,两名学生走入学校,向两间教室开枪,造成数人受伤。伤者均为15岁以上学生,在被送往当地医院后,其中一名18岁男生重伤不治身亡。

警方称,现场至少发现一把手

枪,两名嫌疑人都是在校学生。枪击发生前,嫌犯疑似与在校人员发生了争斗,但警方未透露更多细节。

据悉,事发学校是一所公立学校,共有1850名学生。科罗拉多州州长贾里德·波利斯发表声明说,已调动公共资源确保现场安全,同时积极疏散学生。

1999年4月,科罗拉多州哥伦拜恩中学曾发生枪击事件,造成13名师生死亡,是美国历史上最血腥的校园枪击案之一。



5月7日,在美国科罗拉多州丹佛市郊区,警察指挥学生离开一处临时避难所。新华社发

我国前4个月进出口总值超9万亿元

新华社北京5月8日电(王锦萱 刘红霞)海关总署8日发布数据显示,今年前4个月,我国货物贸易进出口总值为9.51万亿元,比去年同期增长4.3%;4月当月贸易顺差大幅收窄。

数据显示,前4个月,我国出口5.06万亿元,同期增长5.7%;进口4.45万亿元,增长2.9%;贸易顺差6181.7亿元,扩大31.8%。

4月当月,我国进出口总值2.51万亿

元,增长6.5%。其中,出口1.3万亿元,增长3.1%;进口1.21万亿元,增长10.3%;贸易顺差935.7亿元,收窄43.8%。

从贸易类型看,前4个月,我国一般贸易进出口5.68万亿元,增长6.6%,占我国外贸总值的59.8%,比去年同期提升1.3个百分点,外贸结构进一步优化。以保税物流方式进出口1.1万亿元,增长11.2%,占我国外贸总值的11.6%。

从主要贸易伙伴看,我国对欧盟、东盟

区优化营商环境,推动在“放管服”改革方面走在前列。简化投资项目审批,推行容缺审批、告知承诺制等。将招商引资纳入经开区考核激励。对创业创新人员在户籍、子女入学、创业投资等方面给予便利。各地要主动作为,赋予经开区更大改革自主权,放出活力,管出公平。二要推动创新发展。经开区要率先将国家科技创新政策落实到位,成效明显的可加大政策先行先试力度。支持建设国家大科学试验装置和国家科技创新基地。区内科研院所转化职务发明成果收益给予参与研发的科技人员现金奖励,符合规定的可按50%计人工资、薪金所得缴纳个人所得税。对经开区与职业院校共建人才培养基地等加大支持。三要提升开放水

平。支持经开区引入民营资本和外资开

放运营特色产业园等,鼓励港澳地区及外国机构、企业、资本参与国际合作园区运营。支持设立综合保税区。支持在有条件的经开区开展资本项目收入便利化等试点。四要促进产业升级。国家重大产业项目优先在区内布局。实施先进制造业集群培育行动、现代服务业优化升级行动。推动“双创”上水平。鼓励各类资本投资发展数字经济。

会议指出,集成电路和软件产业是支撑经济社会发展的战略性、基础性和先导性产业。通过对在华设立的各类所有制企业包括外资企业一视同仁、实施普惠性减税降费,吸引各类投资共同参与和促进集成电路和软件产业发展,有利于推进经

济结构优化升级,更好满足高质量发展和高品质生活需求。会议决定,在已对集成电路生产企业或项目按规定的不同条件分别实行企业所得税“两免三减半”(即第一年至第二年免征、第三年至第五年减半征收)或“五免五减半”(即第一年至第五年免征、第六年至第十年减半征收)的基础上,对集成电路设计和软件企业继续实

施2011年《国务院关于印发进一步鼓励软件产业和集成电路产业发展若干政策的通知》中明确的所得税“两免三减半”优惠政策。2018年度所得税汇算清缴也按上述规定执行。同时,有关部门要抓紧研究完善下一步促进集成电路和软件产业向更高层次发展的支持政策。

会议还研究了其他事项。

会议指出,集成电路和软件产业是支撑经济社会发展的战略性、基础性和先导性产业。通过对在华设立的各类所有制企业包括外资企业一视同仁、实施普惠性减税降费,吸引各类投资共同参与和促进集成电路和软件产业发展,有利于推进经

济结构优化升级,更好满足高质量发展和高品质生活需求。会议决定,在已对集成电

路设计和软件企业继续实施2011年《国务院关于印发进一步鼓励软件产业和集成电路产业发展若干政策的通知》中明确的所得税“两免三减半”优惠政策。2018年度所得税汇算清缴也按上述规定执行。同时,有关部门要抓紧研究完善下一步促进集成电路和软件产业向更高层次发展的支持政策。

会议还研究了其他事项。

数据还显示,民营企业进出口快速增长,所占比重提升。前4个月,民营企业进出口3.9万亿元,增长11%,占我国外贸总值的41%,比去年同期提升2.5个百分点。国有企业进出口1.7万亿元,增长2.9%,占我国外贸总值的17.9%。

此外,机电产品、劳动密集型产品出口均保持增长;原油、天然气等商品进口量增加,大豆进口量减少,大宗商品进口均价涨跌互现。

数据还显示,民营企业进出口快速增长,所占比重提升。前4个月,民营企业进出口3.9万亿元,增长11%,占我国